



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 сентября 2025 года, № 182 (9026)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Мощный прорыв в развитии узбекско-китайских отношений

2 сентября в Пекине состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина с участием членов официальных делегаций.



Были рассмотрены вопросы углубления узбекско-китайских отношений всепогодного всестороннего стратегического партнерства и наращивания практического взаимодействия.

сотрудничества в городе Тяньцзине.

Президент Узбекистана еще раз подчеркнул своевременность и актуальность инициативы Председате-

нарастающая динамика контактов на всех уровнях, укрепление политического диалога и взаимная поддержка по ключевым вопросам.



финансово-инвестиционное взаимодействие. В прошлом году товарооборот превысил 14 миллиардов долларов, с начала года вырос еще на 23 процента. Стоит задача по до-

64 проекта на сумму более 10 миллиардов долларов. В регионах нашей страны действуют совместные технопарки и специальные индустриальные зоны, расширяет-

фективности, модернизации и цифровизации общественного транспорта, возведения платных автодорог, глубокой переработки критически важных минералов, а также в



В начале встречи глава нашего государства искренне поздравил лидера Китая и дружественный китайский народ с 80-летием Победы, а также с успешным проведением мероприятий саммита Шанхайской организации

КНР Си Цзиньпина по глобальному управлению.

Главы государств отметили, что за прошедшие годы совершился мощный прорыв в развитии двусторонних отношений. С особым удовлетворением констатированы

Подтверждена неизменная позиция Узбекистана в вопросах поддержки политики «одного Китая» и борьбы с «третьими силами зла» — терроризмом, экстремизмом и сепаратизмом.

Динамично развивается торгово-экономическое, технологическое и



ведению этого показателя до 20 миллиардов за счет взаимных поставок промышленных и сельскохозяйственных товаров.

Портфель инвестиционных про-

ектов превышает 60 миллиардов долларов. В 2024 году запущено

производство электромобилей BYD с повышением уровня локализации.

Накануне визита успешно прошел бизнес-форум. Проработаны перспективные проекты в сфере зеленой энергетики и повышения энергоэф-

фективности, модернизации и цифровизации общественного транспорта, возведения платных автодорог, глубокой переработки критически важных минералов, а также в



Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Обсуждены актуальные вопросы двустороннего партнерства

В городе Пекине состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В начале беседы лидер России тепло поздравил главу нашего государства и многонациональный народ Узбекистана с Днем независимости, пожелав благополучия, устойчивого развития и процветания.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и укрепления узбекско-российских отношений, всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества в контексте практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе предыдущих контактов на высшем уровне.

Подчеркнута важность принятия скоординированных мер, направленных на сохранение динамики торгово-экономи-

ческого и инвестиционного сотрудничества.

Особое внимание уделено ускорению подготовки и реализации проектов в приоритетных отраслях экономики, стимулированию кооперационных связей между регионами, в том числе в рамках созданных совместных промышленных парков.

С глубоким удовлетворением отмечено плодотворное гуманитарное взаимодействие, прежде всего в области культуры, искусства, науки и образования.

Лидеры Узбекистана и России также обменялись мнениями по вопросам международной повестки.

УзА.

Учащимся и учителям, наставникам школ нашей страны

Дорогие наши дети!
Уважаемые учителя и наставники!

Дорогие родители!

Искренне, сердечно поздравляю вас с Днем знаний, проходящим в более 10 тысячах школ страны в дни празднования 34-й годовщины независимости Узбекистана.

Очень рад, от всей души приветствовать и выражать свои самые добрые пожелания свыше 720 тысячам наших первоклассников, которые в этот торжественный праздничный день под звуки первого звонка впервые переступают порог школы, а также их родителей.

В последние годы кардинально преображается облик наших школ, как и всей страны, которые поистине становятся символом Нового Узбекистана. Ведь насколько благоустроенной и комфортной будет школа, настолько процветающей, наполненной содержанием и просвещенной будет жизнь всего общества.

В этом смысле дальнейшее совершенствование в стране процесса образования и воспитания, ежегодное строительство множества новых учебных заведений, укрепление их материаль-

но-технической базы, превращение развития школьного образования в общенародное движение, несомненно, являются одним из самых больших наших достижений в последнее время.

В развитии школы — священной обители, открывающей широкие возможности для физического и духовного роста и совершенствования, счастья такого, как вы, энергичного, стремящегося к знаниям молодого поколения, — мы видим будущее нашего народа, нации. Считаем, что основной фактор, главный ключ к достижению великих целей, которые мы сегодня ставим перед собой, — это прежде всего образование, наши школы.

В последние годы учащаяся молодежь с помощью своих учителей и наставников, ощущая такое постоянное внимание, достигает значительных рубежей в учебе, творчестве, спорте, общественной деятельности, что, безусловно, придает нам еще больше сил и энергии, вдохновения и уверенности в завтрашнем дне.

Множество выпускников школ с высокими баллами поступает как в ведущие высшие учебные заведения страны, так и в известные зару-

бежные университеты, обретает достойное место в обществе, вносит огромный вклад в развитие Нового Узбекистана, что свидетельствует о возрастающей роли и значении школы, учителей и наставников в нашей жизни.

Убежден, что вы, мои дорогие, с честью продолжите эти благородные традиции, выведете их развитие на еще более высокий уровень.

Никогда не забывайте, что школа — это волшебство познания, книга жизни, каждый урок, преподанный учителем, — бесценное духовное сокровище.

Если вы поставите перед собой конкретную цель, задействуете все свои силы, знания и способности, то обязательно достигнете намеченных целей.

Желаю вам на этом пути здоровья и больших успехов.

Поздравляю всех вас с началом нового учебного года!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Мощный прорыв в развитии узбекско-китайских отношений

1 Расширяется полно- масштабное партнерство с Эксимбанком, Государственным банком развития Китая, Фондом «Шелковый путь» и другими институтами. При поддержке Эксимбанка недавно в Ташкенте завершено строительство Олимпийского гордока.

Дана высокая оценка активизации межрегиональных обменов. Будет продолжено экспертное действие в реализации совместных мероприятий, направленных на исключение бедности в нашей стране на основе китайского опыта.

Предложено создать узбекско-китайский центр по развитию искусственного интеллекта для продвижения инновационных проектов и подготовки специалистов.

С удовлетворением отмечено начало практической фазы строительства стратегической железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан.

Указано на необходимость расширения партнерства в области науки, медицины, образования и туризма. В нашей стране открыт филиал Северо-западного университета сельского и лесного хозяйства и Международный математический центр. Подписано Соглашение об открытии филиала Сианьского нефтяного университета. В планах открытие филиала Пекинского технологического института.

В этом году в Узбекистане будет проведен второй Образовательный форум. Выражена поддержка расширению изучения китайского языка и увеличению квот для обучения узбекской молодежи, развитию деятельности институтов Конфуция.

Предусматривается создание в регионах нашей страны узбекско-китайских мастерских Лу Бань для подготовки специалистов в сферах энергетики, машиностроения, искусственного интеллекта, медицины, сельского хозяйства.

В целях создания условий для роста туристского обмена увеличивается количество авиарейсов,веден безвизовый режим между двумя странами.

В эти дни Узбекистан представлен на большой выставке в Национальном музее Китая. В 2027 году планируется провести выставки искусства в Шанхае и Пекине.

В рамках визита будет принято историческое Соглашение о взаимном открытии филиалов в Узбекистане.

имном открытии культурных центров.

В ходе встречи также состоялся обмен мнениями по международной повестке. Отмечена важность продолжения координации и взаимной поддержки в рамках Организации Объединенных Наций, ШОС, формата «Центральная Азия — Китай» и других многосторонних площадок.

В завершение переговоров лидер Узбекистана пригласил главу КНР посетить нашу страну с визитом. Встреча прошла в традиционно доверительной, открытой и дружественной атмосфере.

По итогам состоявшихся в городе Пекине переговоров Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева и Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина состоялась церемония обмена подписанными двусторонними документами. Среди них:

— Программа сотрудничества по сопряжению Стратегии «Узбекистан-2030» и Инициативы «Один пояс, один путь»;

— Соглашение о взаимном учреждении культурных центров;

— Соглашение о сотрудничестве в области медицинских услуг.

Кроме того, в рамках визита также подписаны соглашения:

— по проектированию второй стадии проекта по предоставлению Узбекистану земляньяров;

— о технико-экономическом сотрудничестве;

— о сотрудничестве в области оценки соответствия;

— о фитосанитарных требованиях при экспорте из Узбекистана в Китай свежих дынь и мандаля;

— о сотрудничестве в мирном использовании космических наук, технологий и результатов космической деятельности;

— о сотрудничестве в области конкурентной политики;

— по укреплению сотрудничества в области развития человеческих ресурсов;

— по укреплению сотрудничества в области цифровой экономики;

— об установлении партнерских отношений между Самаркандинской областью и городом Тяньцзинь;

— о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Китайским советом по делам предпринимателей.

Дана высокая оценка итогам заседания специального подкомитета

В рамках программы официального визита в Пекин состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьером Государственного совета КНР Ли Цзяном.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения многостороннего практического взаимодействия, прежде всего в торгово-экономической, финансово-инвестиционной и гуманитарной сферах.

В начале встречи глава нашего государства сердечно поздравил Премьера Государственного совета КНР и весь китайский народ с 80-й годовщиной великой Победы, а также успешным проведением саммита ШОС в Тяньцзине.

Подчеркнуто, что благодаря политической воле и совместным усилиям лидеров двух стран узбекско-китайские отношения вышли на уровень всепогодного всестороннего стратегического партнерства в новую эпоху и зрелого многоплатформенного сотрудничества.

В прошлом году товарооборот достиг 14 миллиардов долларов и продолжает уверенно расти. Отмечен потенциал для доведения этого показателя до 20 миллиардов долларов, в том числе за счет увеличения поставок и обеспечения сбалансированности экспорта и импорта.

В этих целях также предложено создать в Узбекистане совместный Центр квантовой метрологии и региональный Центр промышленной стандартизации для гармонизации норм и сертификации продукции на основе китайских требований.

Портфель совместных проектов превышает 60 миллиардов долларов.

В рамках подготовки к нынешнему визиту сформирован пакет новых проектных предложений в сферах зеленой энергетики, геологии, химии, глубокой переработки редкоземельных металлов, углеродной, модернизации и цифровизации транспортной инфраструктуры, сельского и водного хозяйства, семеноводства, агробиотехнологий.

Также рассмотрены вопросы углубления практического взаимодействия с ведущими банковскими институтами Китая.

Дана высокая оценка итогам заседания специального подкомитета

по борьбе с бедностью и второго Форума регионов в этом году в Узбекистане.

Ведется практическая работа по проекту строительства стратегической железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, в том числе с привлечением узбекских подрядных организаций.

Судовладение отмечено подписание хода нынешнего визита Соглашения о взаимном открытии культурных центров.

В этом году в Узбекистане состоится второй Образовательный форум. Впервые проведен Форум профессионального образования в Чунцине, создан Узбекско-китайский альянс в данном направлении. Будут открыты мастерские Лу Бань в регионах Узбекистана.

Отмечена плодотворная деятельность институтов Конфуция в Ташкенте и Самарканде.

Стороны также выступили за дальнейшее увеличение числа авиарейсов и активизацию туристских обменов.

В завершение Президент нашей страны пригласил Премьера Государства КНР посетить Узбекистан с официальным визитом.

В рамках деловой программы официального визита в КНР Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с главами ведущих компаний этой страны.

В мероприятии приняли участие руководители «China Gold», «China Coal Resources», «China Datang Corporation», «Tianjin Rail Transit Group», «Poly Changda», «Tianjin Urban Construction», «Jinchuan Group», «Synfuels China», «Jinchuan», «ST Wonderful», «Mizuda», «World Agriculture», «Dongzhu Ecology» и других компаний.

Президент с удовлетворением отметил традиционно высокий интерес китайского бизнеса к Узбекистану. Только в прошлом году объем инвестиций превысил 10 миллиардов долларов.

В ходе встречи были рассмотрены перспективы реализации проектов кооперации в сферах энергетики, геологии, сельского и водного хозяйства, химической, ювелирной промышленности, модернизации общественного транспорта, развития инфраструктуры и туризма.

В рамках деловой программы официального визита в Китай Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с главами ведущих компаний этой страны.

Мирзиёев принял председателя совета директоров компании «China National Building Materials» (CNBM) Чжоу Юйсяня.

Китайская CNBM входит в топ-500 компаний мира, являясь одним из крупнейших конгломератов в области производства стройматериалов, развития возобновляемой энергетики, предоставления инженерно-технических решений.

Были рассмотрены планы компаний по реализации таких перспективных проектов, как модернизация насосных станций, строительство ветряных и солнечных электростанций, систем хранения энергии, а также локализации производства комплектующих для объектов альтернативной энергетики. Особое внимание уделено участию китайской компании в программе повышения энергоэффективности промышленных предприятий.

Для ускорения и практической реализации достигнутых договоренностей поручено принять отдельную дорожную карту.

В рамках пребывания в городе Пекине Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял председателя совета директоров компании «China National Petroleum Corporation» (CNPC) Дай Хоуляня.

Китайская национальная нефтегазовая корпорация является одной из крупнейших глобальных энергетических компаний, которая специализируется на реализации высокотехнологичных проектов по добыче и переработке углеводородного сырья как внутри страны, так и на зарубежных рынках. Рыночная капитализация компании превышает 50 миллиардов долларов.

Были обсуждены практические аспекты реализации в Узбекистане проектов кооперации, связанных с внедрением передовых технологических решений в освоение угольных месторождений, проектированием и строительством современных электростанций, систем накопления энергии, производством биопродуктов, переработкой отходов с производством чистой энергии.

Глава нашего государства поручил принять отдельную дорожную карту для обеспечения своевременной реализации проектов с участием китайской компании.

Следующим пунктом в деловой программе визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в город Пекин стали переговоры с

председателем «China National Nuclear Corporation» (CNNC) Шэнем Яньфенем.

Китайская национальная ядерная корпорация — крупнейшее государственное предприятие в сфере гражданских ядерных программ. Компания осуществляет полный цикл проектов от разведки и обогащения урана до строительства АЭС в Китае и за рубежом.

В начале встречи глава нашего государства поздравил председателя и всю команду CNNC с 70-летием атомной промышленности Китая.

Были обсуждены вопросы реализации в Узбекистане перспективных проектов. Особое внимание уделено вопросам участия китайской компании в трансферте современных геологоразведочных работ на перспективных участках, а также расширении кооперации в области мирного атома.

В ходе деловой программы официального визита в КНР Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с генеральным директором компании «Henan Investment Group» Чжу Хунбином.

Являясь одной из ведущих китайских компаний в сфере энергетики и инфраструктурного развития, «Henan Investment» осуществляет проекты в сферах строительства, промышленности, энергетики, экологии и здравоохранения. Активы компании превышают 50 миллиардов долларов.

Были обсуждены практические аспекты реализации в Узбекистане проектов кооперации, связанных с внедрением передовых технологических решений в освоение угольных месторождений, проектированием и строительством современных электростанций, систем накопления энергии, производством биопродуктов, переработкой отходов с производством чистой энергии.

Глава нашего государства поручил принять отдельную дорожную карту для обеспечения своевременной реализации проектов с участием китайской компании.

Официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Китайскую Народную Республику продолжается.

УЗА.

HC РЕЗОНАНС

Инициативы Узбекистана — вклад в будущее ШОС

Выступления Президента Узбекистана на мероприятиях в рамках саммита Шанхайской организации сотрудничества в Тяньцзине в фокусе внимания международных экспертов

Антонио Алонсо, профессор Университета CEU Сан-Пабло (Испания), специалист по Центральноазиатскому региону:

Хочу выразить глубокое уважение и признательность Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за его содействие инициативе и многогранное выступление на заседании Совета глав государств — членов ШОС в Тяньцзине. Каждое из его предложений носит практический характер, направленный на укрепление сотрудничества и повышение эффективности деятельности организаций.

Во-первых, стоит особо подчеркнуть инициативы Президента в сфере безопасности. Принят декларацию ШОС по ядерной безопасности, отражающую ответственную позицию Узбекистана в вопросах глобальной стабильности. Это не только укрепляет режим не распространения под эгидой ООН, но и создает основу для развития мирного атома в интересах устойчивого прогресса. Кроме того, предложение о возобновлении работы контактной группы «ШОС — Афганистан» имеет стратегическое значение. Оно позволит выработать совместные подходы к поддержке социально-экономических проектов и диалога с афганским обществом, что, безусловно, поможет на общую безопасность региона.

Во-вторых, крайне важными стали предложения в области экономики и инноваций. Создание Регионального центра по критическим материалам, Энергетического консорциума и сети венчурных компаний открывает принципиально новые перспективы для научно-технического прогресса. Эти шаги превращают ШОС в площадку для реальной промышленной кооперации и технологического прорыва. Подчеркну, что акцент на формировании «Единого транспортного пространства ШОС» и сопряжении его с инициативой «Пояса и пути» отражает дальневидное понимание логистической взаимозависимости региона и создает фундамент для устойчивого роста торговли.

В Тяньцзине он выдвинул инициативы, направленные на совместное решение вопросов и перспективу развития. Глава Узбекистана отметил наличие «шанхайского духа» в отношениях между государствами. Это можно видеть на примере его выступлений на саммите ШОС.

В Тяньцзине он выдвинул инициативы, направленные на совместное решение вопросов и перспективу развития.

Глава Узбекистана отметил наличие «шанхайского духа» в отношениях между государствами.

В-третьих, не менее значимыми представляются инициативы в сфере гуманитарного сотрудничества. Идея о проведении Международного фестиваля народного творчества, запуска онлайн-кампании «Университет ШОС» и «Туристского коридора» заслуживает высокой оценки. Эти проекты, которые укрепляют институт народной дипломатии, создают условия для обмена знаниями, культурным богатством и формируют подлинное чувство общности между странами-участницами.

Особо отмечу, что выступление Шавката Мирзиёева органично сочетало в себе глубокий анализ международной ситуации и практических решения. Он верно определил главные вызовы современности — кризис доверия, ослабление многосторонних институтов, фрагментацию мировой экономики — и предложил конкретные пути их преодоления.

Энергия межпарламентского взаимодействия

Делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой прибыла с официальным визитом в Витебск (Республика Беларусь).

В ходе визита организован ряд важных мероприятий. В частности, первое заседание Комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь, пленарное заседание Третьего бизнес-форума женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларусь «Узбекистан — Беларусь: сотрудничество как фактор устойчивого развития».

Еще одно важное событие — национальная выставка «Made in Uzbekistan», которая пройдет в Витебске, где более 70 женщин-предпринимателей, работающих в пищевой, фармацевтической, легкой промышленности, туризме, занимающихся ремесленничеством и электротехникой, представят продукцию и услуги.

В первый день визита делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой приняла участие в церемонии совместного возложения венков к Мемориальному комплексу на Площади Победы в честь воинов, павших в годы Второй мировой войны.

На полях бизнес-форума делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилой Нарбаевой встретилась с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Кочановой.

Рассмотрено сотрудничество в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах и между парламентами. Отмечалось, что диалог глав наших государств и визиты на высшем уровне вывели межгосударственные отношения на новый этап.

Объем взаимного товарооборота за последние годы увеличился в пять раз. Реализуются совместные проекты в сферах промышленной кооперации, сельского хозяйства, здравоохранения и туризма.

Расширилось партнерство в культурно-гуманитарной сфере. Налажено взаимодействие с 45 вузами, в которых обучаются более двух тысяч студентов.

Активно развивается межпарламентское сотрудничество.

Продолжаются взаимные визиты, проводятся совместные форумы. Значимым этапом стало преобразование группы дружбы в межпарламентскую комиссию по сотрудничеству.

По завершении встречи подписаны документы по развитию межпарламентского взаимодействия.

Делегация Узбекистана также посетила холдинг «Белорусская кожевенно-обувная компания «Марко» — одно из ведущих предприятий легкой промышленности Беларусь.

Гостям представили производственные мощности комбината, современные технологии, применяемые материалы, ассортимент. Была организована выставка готовой продукции, где демонстрировались обувь, текстиль и галантерея — новые коллекции и изделия, ориентированные на экспорт.

Презентована деятельность государственного концерна «Беллегпром», объединяющего более 60 промышленных, торговых и научных организаций, работающих в разных сферах легкой промышленности — от текстиля до кожевенно-обувного и швейного производства.

Внимание акцентировано на вопросах научного и образовательного сотрудничества. С 2019 года успешно реализуются совместные программы между Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности, Каракалпакским государственным университетом имени Бердаха и Витебским государственным технологическим университетом.

За последние два года десятки студентов из Узбекистана прошли обучение конструированию одежды, обуви и текстильных технологий. Активно развиваются научные направления. Готовятся совместные публикации, узбекские ученые входят в состав редакционных коллегий, предоставляются студенческие гранты и реализуются проекты — включая разработки экологически чистых полимерно-текстильных материалов. Ведется подготовка к запуску нового двухлетнего совместного научного проекта.

В рамках визита проходит Третий бизнес-форум женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларусь «Узбекистан — Беларусь: сотрудничество как фактор устойчивого развития». Его

участники, разделившись на семь секционных заседаний, обсуждают развитие сотрудничества, реализацию проектов и инициатив.

В секционном заседании «Легкая промышленность: новые горизонты сотрудничества Узбекистана и Беларусь» участники парламентарии, представители министерств и предприниматели из текстильной, кожевенно-обувной и дизайнерской сфер. Женщины-предприниматели обменялись опытом в области развития легкой промышленности, поддержки

лан на культурно-исторических направлениях Узбекистана и Беларусь. Подписана дорожная карта мероприятий сотрудничества Ассоциации частных туристических организаций Узбекистана и Республиканского союза туристской индустрии Республики Беларусь в сфере туризма на 2026—2028 годы.

Секционное заседание «Узбекистан — Беларусь: перспективы двустороннего сотрудничества в сфере образования, науки и здравоохранения» собрали представителей властей, университетов, научных и меди-

онных проектов. Отмечено внимание к сельскому хозяйству, продовольственной безопасности и аграрным кластерам. Рассмотрен опыт Беларусь в высоких технологиях и подготовке кадров. Подписаны меморандумы о сотрудничестве между научными учреждениями двух стран.

Шестое секционное заседание «Узбекистан — Беларусь: перспективы двустороннего сотрудничества в сфере образования, науки и здравоохранения» собрали представителей молодежи, поддержку девушек в IT и искусственном интеллекте, а также стартапов. Представлена инициатива «зеленой дипломатии» Узбекистана для повышения экологического сознания юношей и девушек. Обсуждены перспективы сотрудничества в молодежной политике, включая программы обмена и совместные проекты.

Секционное заседание, посвященное роли и значению местного самоуправления в обеспечении устойчивого развития регионов Узбекистана и Беларусь, собрали парламентарии, представители министерств и депутатов территориальных органов. Обсуждены вопросы укрепления межпарламентского взаимодействия, депутатского контроля, участия общественности в работе Генштаба и развития побратимских связей между Минском и Ташкентом. Внимание уделено роли женщин в науке и необходимости расширения их участия в международных проектах. Подписаны соглашения о сотрудничестве между университетами и профессиональными организациями двух стран, включая научное взаимодействие между Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Витебским государственным университетом имени П. Машерова.

По завершении заседания подписаны соглашения о сотрудничестве между ведущими университетами и профессиональными организациями Узбекистана и Беларусь. Также подписано соглашение о профессиональном сотрудничестве между Союзом журналистов Узбекистана и Белорусским союзом журналистов. На пятом секционном заседании подписано соглашение о сотрудничестве между Ташкентом и Термезом (Сурхандарьинская область Республики Узбекистан) и Полоцким районом (Витебская область Республики Беларусь). По итогам заседания подписан Меморандум о сотрудничестве между Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах и Постоянной комиссией Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по региональной политике и местному самоуправлению.

Также подписано Соглашение об установлении дружеских отношений между городом Термезом (Сурхандарьинская область Республики Узбекистан) и Полоцким районом (Витебская область Республики Беларусь).

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Акцент

Объем взаимного товарооборота за последние годы увеличился в пять раз. Реализуются совместные проекты в сферах промышленной кооперации, сельского хозяйства, здравоохранения и туризма.

местных производителей и повышения экспортного потенциала. Обсуждены перспективы партнерства в научных исследованиях, образовании и производстве продукции, соответствующей требованиям рынка.

Второе секционное заседание было посвящено перспективам сотрудничества в сфере машиностроительного комплекса, где обсуждаются тенденции развития автомобильной и машиностроительной отраслей, механизмы привлечения инвестиций и усиление промышленной кооперации. Женщины-предприниматели поделились опытом поддержки бизнес-проектов, предложили партнерство в производстве сельхозтехники и кабельной продукции. Выдвинуты предложения по расширению сотрудничества и созданию конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью.

На секции «Узбекистан и Беларусь: бизнес-партнерство в индустрии туризма» участники обменялись опытом в области устойчивого развития туризма, расширения межрегионального сотрудничества и подготовки кадров. Обсуждены инициативы по продвижению совместных турпродуктов, обмен опытом между образовательными учреждениями и внедрению цифровых технологий. Акцент сде-

цинских центров двух стран. Обсуждены вопросы взаимодействия университетов, роль науки в технологическом развитии, фармацевтической отрасли и подготовке кадров для медицины. Внимание уделено роли женщин в науке и необходимости расширения их участия в международных проектах. Подписаны соглашения о сотрудничестве между университетами и профессиональными организациями двух стран, включая научное взаимодействие между Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Витебским государственным университетом имени П. Машерова.

По завершении заседания подписаны соглашения о сотрудничестве между ведущими университетами и профессиональными организациями Узбекистана и Беларусь. Также подписано соглашение о профессиональном сотрудничестве между Союзом журналистов Узбекистана и Белорусским союзом журналистов. На пятом секционном заседании подписано соглашение о сотрудничестве между Ташкентом и Термезом (Сурхандарьинская область Республики Узбекистан) и Полоцким районом (Витебская область Республики Беларусь). По итогам заседания подписан Меморандум о сотрудничестве между Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах и Постоянной комиссией Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по региональной политике и местному самоуправлению.

Также подписано Соглашение об установлении дружеских отношений между городом Термезом (Сурхандарьинская область Республики Узбекистан) и Полоцким районом (Витебская область Республики Беларусь).

ЧАС СЕНатора

Пространство дипломатии и надежности



Шанхайская организация сотрудничества стала для Узбекистана своеобразной школой практической дипломатии и взаимного доверия. Именно здесь формируется уникальная модель взаимодействия, основанная на принципах равенства, невмешательства во внутренние дела и честности национальных интересов.

Роль ШОС значительно расширилась. Организация уже не ограничивается исключительно региональной повесткой. В условиях глобальных вызовов — от угроз терроризма и экстремизма до климатических и энергетических рисков — она служит основой для объединения усилий. Для Узбекистана ШОС — важная площадка, демонстрирующая соответствие стратегическим целям активной и открытой внешней политики, укрепление международного авторитета страны и содействие построению справедливого и устойчивого мирового порядка.

Юбилейный 25-й саммит ШОС — одно из крупнейших событий в истории организации — состоялся в китайском Тяньцзине. Встреча прошла в формате «ШОС плюс» с участием более двадцати мировых лидеров во главе с Председателем КНР Си Цзиньпином. На повестке дня — безопасность, борьба с терроризмом и наркобизнесом, укрепление транспортных коридоров и развитие экономических связей.

Президент Узбекистана в выступлении подчеркнул, что ШОС, обладая значительным экономическим, интел-

лектуальным и технологическим потенциалом, играет важную роль в условиях глобальной нестабильности. Мировой порядок сталкивается с кризисом доверия, ростом конфликтов и обострением международных институтов, что подрывает стабильность. В этих условиях организация становится механизмом защиты мира в регионе. Узбекистан активно вносит вклад в укрепление ШОС через реформы и расширение организаций, особенно через улучшение структуры и эффективности, что было инициировано на саммите в Самарканде.

Узбекистан продвигает идею принятия декларации по ядерной безопасности в рамках ШОС. Она станет основой для предотвращения распространения оружия и реагирования на чрезвычайные ситуации и внесет вклад в глобальную систему под эгидой ООН. Наша страна предлагает возобновить работу Совещания министров внутренних дел и общественной безопасности, пересмотреть соответствующее соглашение по борьбе с преступностью и разработать программу по противодействию наркотрафике до 2030 года. Внимания заслуживает инициатива Узбекистана по восстановлению группы «ШОС — Афганистан» как площадки для конструктивного диалога и поддержки проектов в этой стране.

Узбекистан ставит задачу разработать устойчивые модели сотрудничества в ШОС с приоритетом на упрощение торговых процедур для стимулирования товарооборота. Важными инициативами являются создание ре-

гионального центра по стратегическим материалам, энергетического консорциума для зеленой энергетики, сети венчурных структур и электронного портала для деловых связей. Также необходимо ускорить финансовую поддержку промышленных и инфраструктурных проектов.

Сотрудничество в сфере транспорта определяется как стратегическое направление роста. В числе приоритетов — коридоры Север — Юг и Восток — Запад, которые открывают выход к Персидскому заливу и Индийскому океану через Центральную Азию. Формирование «Единого транспортного пространства ШОС» и его сопряжение с инициативой «Одного пояса, одного пути» обеспечивает развитие мультимодальных сетей, цифровых платформ и зеленых коридоров.

Узбекистан подчеркивает важность зеленой трансформации, включая сотрудничество в области зеленой индустрии, адаптацию к изменению климата, сокращение отходов, а также борьбу с экологическими угрозами с помощью искусственного интеллекта. Все это требует региональной платформы.

Тяньцзиньская декларация, Стратегия развития ШОС до 2035 года и итоговые документы саммита станут прочной основой для многопланового сотрудничества и эффективного ответа на вызовы современности.

Анна ДОБРЫХ,
член Комитета Сената Олий Мажлиса
по бюджету и экономическим вопросам.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Прочный фундамент доверия

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на саммите Шанхайской организации сотрудничества в Тяньцзине стало ярким проявлением стратегического видения нашей страны и ее активной роли в укреплении региональной стабильности.

В нем подчеркнуто, что в мире, где новые вызовы становятся частью повседневной реальности, доверие, солидарность и совместные усилия государств ШОС — это реальная основа мирного и устойчивого развития региона.

Для Узбекистана участие в ШОС открывает уникальные возможности обеспечивать безопасность граждан, привлекать инвестиции, внедрять передовые технологии, формировать пространство доверия и стабильности среди соседних государств.

В этом контексте внимание было уделено ситуации в Афганистане. Глава государства отметил, что установление мира и поддержка социально-экономического развития в этой стране имеют решающее значение для всей Центральной Азии. Именно поэтому он предложил возобновить работу контактной группы «ШОС — Афганистан», чтобы поддерживать проекты, способствующие созданию безопасной и предсказуемой среды для всех стран региона.

В обстановке доверия и стабильности в регионе следующим шагом становится развитие экономического сотрудничества. Президент подчеркнул необходимость упрощения торговых процедур, создания надежных логистических цепочек и стимулирования взаимных инвестиций, которые укрепляют экономическую независимость и способствуют долгосрочному росту.

Среди ключевых инициатив — создание Регионального центра ШОС по критическим материалам для внедрения современных технологий добычи и переработки, Энергетического консорциума для координации политики зеленой энергетики. Эти меры открывают перед Узбекистаном перспективу активного участия в передовых отраслях, стимулируют экономическое развитие и формируют платформу для инновационного будущего страны.

Продолжение этих инициатив — развитие транспортной инфраструктуры, что позволяет эффективно реализовать экономические проекты и укрепить региональное сотрудничество.

Создание и совершенствование коридоров Север — Юг, Восток — Запад и южных маршрутов через Центральную Азию создает основу для «Единого транспортного

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

С радостью в сердце к новым рубежам

Первоклассникам в школах страны вручены подарки Президента

Вчера был праздничный и по-настоящему волнительный день. Во всех общеобразовательных школах страны начался новый учебный год. За парты сели более 720 тысяч первоклашек. В сопровождении мудрых наставников им предстоит сложный, но удивительно интересный путь в мир знаний, где каждый день будет наполнен смыслом и радостью открытий.

Всего в 10 193 общеобразовательных школах республики в этом учебном году будут учиться 6,7 миллиона ребят. Для них, а также для всей учащейся молодежи это очень важная и ответственная пора. Набравшись энергии, отдохнув и оздоровившись, юное поколение страны направит силы на обогащение знаний, чтобы достичь высоких результатов и новых рубежей, раскрыть творческий потенциал.

Выступая на торжественной церемонии, посвященной 34-годовщине государственной независимости Республики Узбекистан, Президент подчеркнул, что обеспечение качественного образования и воспитания, охраны здоро-вья населения — важнейшие вопросы, от решения которых зависит наше будущее развитие. За последние восемь лет охват детей в дошкольных образовательных организациях достиг 78 процентов. За счет строительства новых и расширения имеющихся школ создан дополнительно 1 миллион ученических мест. На основе современных учебников, передовых педагогических технологий школьное образование наполняется более качественным содержанием. Глава государства особо отметил важную положительную тенденцию, которая с нынешнего года наблюдается в школах республики. Три школы до-

стигли 100-процентного поступления выпускников в высшие образовательные учреждения. Это наглядный результат реализации инициативы «Новый Узбекистан начинается с порога школы».

Поздравление Президента с Днем знаний, обращенное к учащимся, учителям, наставникам и родителям, было зачитано во всех школах республики. Глава государства подчеркнул, что ключ к достижению великих целей, которые ставим перед собой, — это прежде всего образование и школы. Развивая их, мы предоставляем молодому поколению широкие возможности для физического, духовного роста и совершенствования. В этом свете будущее нашего народа, нации. Называя кардинальное преображение облика школ, как и всей страны, символом Нового Узбекистана, Шавкат Мирзиев похелал ученикам всегда достигать намеченных целей, стремиться к новым рубежам.

По традиции в День знаний первым уроком во всех учебных заведениях республики стал Урок независимости, который прошел под девизом «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!». Возвращаясь в себя глубинную суть лозунга — важный ориентир в жизни. Жить, учиться и трудиться во имя Родины, беречь независимость, вместе с многонациональным народом строить Новый Узбекистан — разумный и современный, миролюбивый и дружелюбный, культурный и креативный, открытый миру и международному сообществу.

Особая атмосфера праздника царила в столичной школе № 225. После поздравления Президента, учащихся поздравили представители мажаллей, правоохранительных органов, другие гости. Были отмечены достижения, которые произошли за последние годы, проделанная широкомасштабная работа, реформы в сфере образования. Лица первоклашек излучали радость и волнение одновременно. Ведь маленькие и девочки готовились к школе. В дошкольных образовательных организациях они получили первый бараж знаний и не подведут воспитателей, заложивших основу в формировании высокодуховной и интеллектуально развитой личности.

— В этом году порог нашей школы переступило 139 первоклашек. Для них она станет вторым домом, где они будут расти, получать знания, формироваться. Все первоклассники получили подарки Президента



в виде рюкзаков и школьных принадлежностей, — говорит директор школы № 225 Гузаль Шоисламова. — Весь наш коллектив чувствует большую ответственность перед родителями и Президентом. Взяв курс на построение Нового Узбекистана, он целенаправленно движется к заветной цели — сделать страну еще более развитой, а граждан счастливыми и благополучными.

В 369 общеобразовательных школах Навоийской области в первый класс принято около 21 650 детей. Хоким области Нормат Турсунов посетил школу № 3 города Навои, поздравил учеников и педагогов с началом нового учебного года. Глава региона отметил, что реформы в сфере образования дают возможность создавать современные условия для получения глубоких знаний и воспитания молодежи, которая в будущем будет служить Родине и народу.

За последние три года в Навоийской области построено 8 новых школ, капитально отремонтировано и реконструировано 156 образовательных учреждений. На эти цели направлено почти 498,5 миллиарда сумов. Укреплена материально-техническая база: закуплено более 3 тысяч компьютеров, 450 электронных досок, 550 планшетов для дошкольных организаций. В каждом районе и городе созданы «Школы мастерства» для допризывной подготовки подростков. На их развитие выделено 1,4 миллиарда сумов, еще 956 миллионов сумов направлено на оснащение специализированных классов. В ряде школ открыты кабинеты «Инженерная лаборатория» для занятий робототехникой. Как отметил начальник областного управления дошкольного и школьного образования Рано Хайтова, выпускники региона в этом году показали рекордные результаты. Средний балл по тестированию составил 93,2, что на 6,8 балла выше прошлогодних показателей. 309 выпускников стали студентами досрочно, 71 абиту-

риент набрал максимальные 189 баллов. Это лучший показатель в республике.

Наряду с модернизацией образовательной системы особое внимание уделяется созданию инклюзивной среды. В 135 школах области более 250 детей с инвалидностью обучаются в инклюзивных классах. К примеру, в Карманинском районе в специализированной школе № 2 для таких учеников созданы все условия. Здесь учатся 12 детей с особыми образовательными потребностями.

— В коррекционных классах работают специальные педагоги, которые учитывают индивидуальные потребности каждого ребенка, — говорит директор школы Турсуной Халилова. — Важную роль играет сотрудничество учителя, специального педагога и родителей — именно оно помогает детям быстрее адаптироваться и чувствовать себя уверенно.

— То, что мой ребенок может учиться рядом со сверстниками, в обычной школе и недалеко от дома — огромная поддержка для семьи, — делится мнением матери ученика инклюзивного класса Наргиза Хасанова. — Мы видим, что это помогает ему развиваться и становиться самостоятельнее. Инклюзивное образование дает детям шанс раскрыть потенциал, открывает перед ними двери в будущее, где они смогут быть полноценными и активными участниками общества.

Все первоклассники получили подарки Президента с набором школьных принадлежностей. Учебный год начался в регионе с уверенного шага в будущее: новые школы, современные технологии, инклюзивная среда, рекордные достижения выпускников — свидетельство того, что образование становится одной из основ развития страны.

Ирина ЯКУПОВА,
Тимур БАЙБИКОВ,
«Народное слово».



Фото А. Мухаммадова.

— В этом году порог нашей школы переступило 139 первоклашек. Для них она станет вторым домом, где они будут расти, получать знания, формироваться. Все первоклассники получили подарки Президента

В конкуренциях трафах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкуренциях трафах и/или в выполнении аналогичных поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

• наличие суммарной выручки за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкуренциях трафах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 сентября 2025 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира

Зокирова, 1А, до 15:00 (время ташкентское) 21 октября 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в

16:00 (время ташкентское) 21 октября 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 573. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Туран, 41.

1 2 3 4 5 6



ДЕНЬ ЗНАНИЙ СПОРТ

Супертурнир в Самарканде

В течение двух недель Самарканда будет домом для многих лучших шахматистов мира.

С момента основания в 2019 году «Гранд Свiss ФИДЕ», проводимый раз в два года, зарекомендовал себя как сильнейший турнир по классическим шахматам. Соревнования состоят из 11 туров по швейцарской системе, сильнейшие встречаются с сильнейшими, и только исключительная игра может обеспечить победу.

Общий призовoy фонд составляет 855 тысяч долларов, из которых 625 тысяч выделено на мужской турнир «Grand Swiss», 230 тысяч — на женский. Два победителя в открытом и женском турнирах получат места в турнире претендентов 2026 года, который определит следующего

гро претендента на титул чемпиона мира.

Состав участников мужского турнира впечатляет. 18 игроков имеют рейтинг выше 2 700, что позволяет им попасть в категорию супергромсмейстеров, 74 игрока с рейтингом 2 600—2 699 — это громсмейстеры мирового класса.

ФИДЕ также опубликовала рейтинг лучших шахматистов мира за сентябрь.

У мужчин в первой сотне пять наших соотечественников. Это Нодирбек Абдуллатов (11-е место), Джавохир Синдаров (24-е), Нодирбек Якубов (45-е), Рустам Касымджанов (46-е) и Шамсиддин Вохидов (83-е).

У женщин — Афруза Хамдамова занимает 35-е место, Гулрухбегим Токиржонова — 70-е.

Победа в Континентальной лиге

В Тюмени (Россия) прошли поединки клубного турнира Континентальной лиги по дзюдо.

В группе «Б» борьбу вели «Jenys» (Казахстан), «Тюмень-дзюдо» и барнаульский «Триумф». Казахстанский клуб, за который выступают наши соотечественники. Это Нодирбек Абдуллатов (11-е место), Джавохир Синдаров (24-е), Нодирбек Якубов (45-е), Рустам Касымджанов (46-е) и Шамсиддин Вохидов (83-е).

Всемойклад в эту победу внесли наши соотечественники Артем Штурбабин, Шахрам Ахадов и призер Олимпиады-2024 в Париже Музаффарек Турабов. Теперь «Jenys» готовится к финальной стадии Континентальной лиги, которая пройдет 1 ноября в Москве.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

ДЕНЬ ЗНАНИЙ АКЦИЯ

Улицы станут чище

В Узбекистане с 25 августа по 5 сентября проходит очередная акция «Актуальные 10 дней» по очистке окружающей среды от отходов.

Она организована Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и его подразделениями.

Акция «Актуальные 10 дней» проводится на ре-

гулярной основе. В ходе мероприятий, прошедших с 25 декабря 2024-го по 5 января 2025 года, было благоустроено свыше 800 тысяч общественных мест, махаллей и центральных улиц, территории республики очищена от 135,2 тысячи тонн отходов.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Осадков не ожидается

Метеопрогноз

На этой неделе в республике будет прохладнее. Преобладает сухая погода, небольшая облачность. Ветер северо-восточный с переходом на восточный с 7–12 м/с, 3 сентября местами возможно усиление до 13–18 м/с, с пыльным поземком.

В Каракалпакстане и Хорезмской области температура ночью 3 сентября — 13–18°, 5–7 сентября — 15–20°, днем 3 сентября — 30–35°, 4–5 сентября — 32–37°, 6–7 сентября — 30–35°.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях 3–7 сентября температура ночью — 16–21°, днем — 33–38°.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях температура ночью 3 сентября — 13–18°, 4–7 сентября — 15–20°, днем 3–4 сентября — 30–35°, 5 сентября — 32–37°, 6–7 сентября — 33–38°.

В Бухарской и Навоийской областях температура ночью 3 сентября — 13–18°, днем 3–5 сентября — 32–37°, 6–7 сентября — 30–35°.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях температура ночью 3 сентября — 16–20°, 4 сентября — 18–20°, 5 сентября — 20–22°, днем 3 сентября — 31–33°, 4 сентября —